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El principal motivo que tengo para aspirar al cargo de la magistratura electoral del 
Tribunal Electoral del Estado de Campeche es contribuir al sistema democrático, la 
razón es que creo firmemente, desde hace muchos años, en que la democracia es 
la vía idónea para la transmisión del poder a través de elecciones libres y justas que 
permitan transmitir el poder de manera pacífica. 

Profesionalmente he tenido la oportunidad de formar parte del árbitro electoral 
federal y local, inicié mi camino en la democracia como voluntaria para participar 
como guía voluntaria en una casilla de la consulta infantil y juvenil en 2003, hace ya 
casi veinte años, sin darme cuenta de que me iniciaba en la rama del derecho 
electoral, un derecho vasto y en constante evolución. 

En 2006, tuve la oportunidad de ser nombrada Consejera Electoral por el Instituto 
Electoral del Estado de Campeche, al igual que cuatro personas más, de entre las 
que fui electa para presidir el Consejo Electoral Distrital VI, en ese entonces el 
distrito electoral más grande de la capital, sin embargo, al final del encargo obtuve 
un reconocimiento por una destacada participación. 

Posteriormente, el 15 de junio de 2009 tuve la oportunidad de empezar a apoyar en 
el entonces Instituto Federal Electoral con el cargo de “Asesor Jurídico HE”, en la 
Junta Local del IFE en Campeche; que posteriormente ser convirtiera en INE y 
finalmente el 30 de septiembre de 2014 concluí con la labor que ahí desempeñaba, 
ya con una plaza como “Asesor Jurídico”1, debido a que luego de participar en el 
Concurso del INE2 para integrar los organismos públicos locales electorales de 
diecisiete entidades federativas, fui nombrada por el Consejo General del INE como 
Consejera Electoral por un periodo de seis años, mismos que finalizaron el 30 de 
septiembre de 2020. 

El integrar el Consejo General del IEEC3 me permitió adentrarme en la organización 
de los procesos electorales locales de una forma diferente a las demás. Esto debido 
a que debido a la reforma político-electoral publicada en el Diario Oficial de la 
Federación el 10 de febrero de 2014. 

Como puede apreciarse, tuve la oportunidad de apoyar en los procesos electorales 
federales y locales durante más de once años, en total, sin embargo, los retos de 
las autoridades que conforman los órganos jurisdiccionales locales en materia 
electoral son constantes debido a la constante marcha de la maquinaria electoral 
propiciada por los diferentes actores políticos y las circunstancias en que la 

 
1 No se utiliza lenguaje de género por tratarse del nombre exacto que tenía legalmente en 

ese entonces el cargo. 
2 Siglas del Instituto Nacional Electoral. 
3 Siglas del Instituto Electoral del Estado de Campeche. 



sociedad va desenvolviéndose y provocándole diferentes necesidades que llevar 
ante la justicia electoral. 

Es imperioso y fundamental que la justicia electoral se encuentre en manos de 
personas profesionales, neutrales y con arraigado sentido de la justicia, gente que 
conozca el sistema electoral. De otra forma se corre el riesgo de involucionar 
perjudicando así a la ciudadanía. No hay labor más noble que la de servir, y ¿qué 
mejor manera de servir que haciendo lo que más nos llena de orgullo y nos gusta 
hacer? Poner un granito de arena para llevar las elecciones locales en Campeche 
a buen término. 


